

NARODNI DNEVNIK

Izhaja vsak dan opoldne, izvzemši nedelje in praznikov.

Mesečna naročnina: V Ljubljani in po pošti: Din 20.—, inozemstvo Din 30.—.

Neodvisen političen list.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO:
SIMON GREGORČIČEVA ULICA ŠTEV. 12.
TELEFON ŠTEV. 552.

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po tarifu.
Pisnim vprašanjem naj se priloži znamka za odgovor.
Račun pri poštnem čeku, uradu št. 13.633.

Za naše invalide

Na drugem mestu objavljamo oklic invalidskega združenja. V vsakem pogledu je utemeljen ta oklic in vsaka njegova črka kriči o nevhvaležnosti naše države do invalidov. Zakaj v tem oziru, kako malo smo storili dosedaj za invalide, smo menda prva država na svetu.

V skupščini je sicer gospod minister za socialno politiko na široko govoril, koliko da je naša država že storila za invalide. In da bi bolj prepričal, je navedel tudi celo vrsto števil. Tako je dejal, da je izplačala država od konca vojne pa do sedaj invalidnine eno milijardo in pol dinarjev. Dalje je izdala država z brezplačnimi vožnjami po železnici, zdravljenji po zdraviliščih, dajanjem poljedelskih strojev, na reedukaciji invalidov, na vzdrževanju invalidskih domov, na posojilih in sličnem zopet okoli ene milijarde dinarjev.

Kakor izgledajo te številke g. ministra na prvi pogled lepe, tako pa so v resnici žalostne in samo kričeč dokaz, kako slabo izpolnjuje država svojo dolžnost do invalidov. K tem številkam ministra je invalid — mesečno po 70 Din invalidnine, torej 2 Din 30 par dnevne, torej eno stotidesetino postanskih dnevnic. Če pa prištejemo k temu še vse ostale izdatke države za invalidnino, potem vidimo, da je vsem izdala mesečno za eno invalidsko rodbino 190 dinarjev ali nekaj nad 6 dinarjev dnevno. Ogrorna večina invalidov pa ni prejela niti teh sedem dinarjev.

Mislimo, da govore te številke dovolj jasno in da je škandal, če država ne pravi krivice, ki jo je delala invalidom vsa leta od svojega nastanka.

Zalibože pa vse kaže, da se vlada še vedno ne zaveda dolžnosti do invalidov in najbolj jasno dokazuje to načrt invalidskega zakona, o katerem ravnokar razpravlja naša skupščina.

Ta načrt je v vsakem oziru slab in ne-beno čudo ni, da so ga invalidske organizacije soglasno odklonile. Da navedemo samo par stvari. Tako se bo stekal po tem zakonu ves za invalide namenjen denar v posebni invalidski fond, s katerim pa bo razpolagal edino minister. Invalidske organizacije ne bodo imele niti najmanjše besede. Da so s tem odprta vrata partizanstvu na stežaj, ni treba posebej naglašati.

Določa se dalje, da mora tudi najmanjša občina vzdrževati vsaj enega invalida, dočim določa za večje občine vlada, za koliko invalidov imajo skrbeti. Tak način preskrbovanja invalidov je skrajno nesocialen in invalidi ga morajo odkloniti. Na umeten način se tako ustvarja podlaga za slabe odnose med invalidi in prebivalstvom, ker se daje miloščina, mesto da bi se izpolnila dolžnost.

Nečustaje nam prostora, da bi razložili vse napake, vse nesprejemljivosti novega invalidskega zakona. Le eno bodi še naglašeno. Nov načrt invalidskega zakona je izdelala tudi vlada Davidovičeva in ta načrt so osvojile vse invalidske organizacije. Zakaj se je zavrgel ta dober načrt in nadomestil z načrtom, ki ga odklanjajo vse invalidske organizacije?

Nihče ni toliko žrtvoval za Jugoslavijo, ko oni, ki so položili na oltar njenega postanka svoje zdravje, svoje zdrave ude. Zato pa tudi nima država nobene večje dolžnosti ko dolžnosti do invalidov.

Z novim načrtom invalidskega zakona je vlada pogazila to svojo dolžnost in zato je treba ta načrt odkloniti in ga nadome-

Pred Svetom Zveze narodov.

Zeneva, 27. oktobra. Na današnji seji Sveta Zveze narodov je sporočil grški delegat, da sprejme Grčija posredovalni predlog Rumunije.

Bolgarski delegat je nato prečital spomenice svoje vlade, ki ugotavlja, da so pričeli s sevražnostmi Grki, ki imajo še vedno zasedeno bolgarsko ozemlje. Ker je Bolgarska razorožena, je postopanje Grške še zlasti obsodbe vredno. Bolgarska zahteva, da posebna zavezniška komisija ugotovi na licu mesta dejanski stan, da plača Grčija odškodnino za izvršeno škodo in da se kaznujejo povzročitelji napada. Grški delegat je odvrnil, da vsa krivda na Bolgarsko.

Vsled vprašanja Chamberlaina je grški delegat priznal, da se nahajajo Grki na bolgarskem ozemlju 10 km daleč, dočim se nahajajo Bolgari le 500 metrov daleč na grškem ozemlju. Seja je bila nato zaključena.

DELEGATI ZVEZE NARODOV ZE ODPOTOVALI.

Vojni atašeji Francije, Anglije in Italije v Beogradu so dobili nalog, da nemudoma odpotujejo na bolgarsko-grško mejo ter ugotove dejanski stan. Vojni atašeji so že odpotovali.

GRKI SE UPIRAJO SVETU ZVEZE NARODOV.

London, 28. okt. Upranje Grčije je pri Zvezi narodov izzvalo zelo neugodno razpoloženje. Poročevalec »Timesa«

AVDIJENCE NA DVORU.

Beograd, 28. okt. Včeraj popoldne so se nadaljevale avdijske na dvoru. Nj. Vel. kralj se predvsem informira o stanju v resortih posameznih ministrstev. Popoldne so bili sprejeti vojni minister general Trifunović in min. trgovine in industrije dr. Krajač. Sinoči se je javilo, da se Nj. Vel. kralj o priliki avdijske obveščava tudi o politični situaciji. V opozicijskih vrstah se je čulo, da bi moral biti sprejet tudi g. Ljuba Davidović. To pa ne odgovarja resnici, ker je njegova avdijska zaukazana šele za danes popoldne.

DR. KOROŠEC NA AGITACIJSKEM POTOVANJU V DALMACIJI.

Beograd, 28. okt. Jugoslovanski klub je včeraj prejel obvestilo o prihodu dr. Korošca v Šibenik, kamor je prišel v spremstvu predsednika hrvatske pučke stranke gosp. Stjepana Barića. V teku predvčerajšnjega dne so se vršili trije sestanki meščanov v Šibeniku in duhovščine v severni Dalmaciji. Sestanki so bili dobro obiskani. Korošec je poudarjal, da Hrvati in Slovenci zahtevajo svobodo in samostojnost v državi in da odklanjajo vsako hegemonijo in robovanje. Oni zahtevajo verski mir, socialno pravico, gospodarsko zaščito in enakopravnost. Dalmacija ne sme biti od Beograda zapostavljena, kakor je bila svoj čas od Dunaja. — Prisotni so obsodili centralno politiko. V resoluciji se izreka priznanje SLS in hrvatski pučki stranki.

»DOM« O OBRAMBI DRŽAVE.

Zagreb, 28. oktobra. Današnji »Dom« ima članek Stjepana Radića o pacifizmu stili z onim načrtom, ki so ga odobrile vse invalidske organizacije.

Ne iz sentimentalnosti je treba storiti, temveč iz ozirov državnega egoizma, ker država, ki ne skrbi za invalide, naj ne računa na svojo obrambo!

na bolgarski meji. Colin, je javil, da Grki še vedno bombardirajo bolgarske vasi, četudi Bolgari ne dajejo nobenega odpora in se umikajo vsakemu spopadu z Grki. Colin trdi, da so Grki utrdili vse pozicije, ki so jih osvojili v okolici Petriča in da napeljavajo žične ovire, ker da so pripravljene upreti se intervenciji velesil, če bi te zahtevale izpraznitev zasedenega bolgarskega ozemlja. V okolici Petriča zapuščajo bolgarski seljaki svoje vasi in beže v notranjost dežele. Poročevalec »Daily Expressa« poroča, da streljajo Grki na meji s strojnimi in se poslužujejo aeroplanov. Angleški listi ostro obsojajo predsednika grške vlade in zapovednika grško-makedonske armade. Listi obžalujejo, da je bil zunanji minister Rendis prisiljen odstopiti svoje mesto Hadžikiriakosu, ki je sicer izbrčen mornar, ki pa se ne bo mogel v tem odločilnem času živeti v vlogi diplomata. Če ne bo general Pangalos poslušal Sveta Zveze narodov in odklopil grške čete, se bo morala Grčija pripraviti na vse težke posledice tega nepremišljenega koraka.

BOLGARSKE IZGUBE.

Sofija, 28. okt. Uradni bolgarski dopisni urad javlja, da je bilo po uradnih informacijah vsled grškega obstreljevanja ranjenih 50 oseb, od teh je 27 vojakov, ostali so meščani. Poleg tega pa je bilo ujetih še 11 bolgarskih vojakov, katere so Grki, kakor vse kaže masakrirali.

in vojni. V tem članku pravi med drugim St. Radić: Politični vpliv seljačke stranke parašča dan na dan. Raste v narodu, v parlamentu in v vladi. Seljačka stranka bo uporabila ves svoj vpliv na organizacijo miru v pacifičnem duhu in na organizacijo naše narodne obrane, ker nas nihče ne sme iznenačiti. Mi Hrvati smo za časa svetovne vojne dokazali svojo hrabrost na Soči, ko smo skupno s Slovenci odbili 13. italijansko ofenzivo. Sedaj po sporazumu s Srbi je pa čisto naravno, da na našo narodno vojsko gledamo s še večjo ljubeznijo. Veseli nas posebno, da nam je naš vrhovni vojskovodja soroden po junaštvu, po narodnem čustvovanju in po krvi. Naš je tudi v duhu človečanstva, ker je zaščitnik miru in neizprosno nasprotnik vseh osvajajočih vojnih pusto-levščin.

SEJA GLAVNEGA ODBORA DEMOKRATSKE STRANKE.

Beograd, 28. oktobra. Včeraj se je cel dan vršila seja širšega glavnega odbora demokratske stranke ob prisotnosti velikega števila poslancev in članov glavnega odbora iz cele države. Sejo je vodil g. Ljuba Davidović in na njej je bil dolga dnevi red kongresa demokratske stranke, ki bo koncem novembra v Beogradu. Člani glavnega odbora izven Beograda so poročali o razpoloženju v strankinih vrstah. Odrejeno je tudi, da se po kongresu vrši ožja konferenca v Zagrebu, pri kateri bo sodeloval tudi poslanski klub.

Ob 6. uri je bila otvoritev novoustanovljenega demokratskega meščanskega kluba v Beogradu. Davidović je pozdravil prisotne in razložil namen kluba. Delegat iz Zagreba Jovan Banjanis je nato pozdravil beograjske prijatelje. Davidović je poverjena začasna uprava kluba, ki ima izvesti priprave za izvolitev odbora.

Demisija francoske vlade.

VZROK FIN. NAČRT CAILLAUX-A.

Pariz, 28. okt. Painlevé je bil včeraj ob 2. popoldne sprejet od predsednika republike, kateremu je podal ostavko svojega kabineta. Po demisiji je Painlevé objavil uradno obvestilo, v katerem pravi, da je vlada podala ostavko, ker ni privedla razprava o novem finančnem zakonu do soglasja in ker je potrebno, da ima vlada pri izglasovanju tega načrta trdno večino v parlamentu. Nato je Painlevé odšel iz Elizejske palače. Na vprašanje novinarjev, ali mu je poverjen mandat za sestavo nove vlade, je Painlevé odgovoril, da ne, toda da v tem slučaju lahko računajo na njegovo pomoč. V političnih krogih se smatra, da je finančni načrt Caillaux glavni vzrok demisije. Ker ni hotel Caillaux sam podati ostavke, je podal predsednik vlade demisijo celokupnega kabineta ter tako omogočil, da se pri eventualni rekonstrukciji reši neposlušnega ministra.

HERRIOT ODKLONIL SESTAVO NOVE VLADE.

Pariz, 28. okt. Painlevé je imel včeraj še pred sestankom ministrskega sveta daljši razgovor s Herriotom, ki je bil pozvan brzojavno iz Lyona v Pariz. Na vprašanje, če prevzame Herriot sestavo nove vlade, je bivši min. predsednik to ponudbo odbil, ker da je najbolje, če Painlevé sam ponovno sestavi nov kabinet.

SKUPEN NASTOP NAŠE DRŽAVE IN ITALIJE V GRŠKO - BOLGARSKEM KONFLIKTU.

Beograd, 28. okt. Kakor se čuje, se vodijo pogajanja med našo državo in Italijo radi skupnega nastopa v grško-bolgarskem sporu. Ni izključeno, da bo Jugoslaviji in Italiji poverjen arbitražni mandat v tem sporu.

ZAJEDNIČARJI NE POLOŽE MANDATOV.

Beograd, 28. oktobra. Sinoči je hrv. federalistični klub imel sejo, na kateri je razpravljalo o pozivu Stjepana Radića, da polože zajedničarji mandate. Redigirana je bila posebna izjava, v kateri zajedničarji trde, da niso podali Radiću niti ustmeno niti pisмено nobene izjave glede mandatov, in da zato ne položijo mandatov.

VELIKA POSILJATEV KOVANEGA DENARJA PRISPELA NA SUŠAK.

Sušak, 28. okt. Sem je prispela ladja »Petra« in pripeljala 20 vagonov kovanega denarja (po 1 in 2 dinarja) za našo državo v vrednosti 45 milijonov dinarjev. Denar je sprejela komisija Narodne banke, ki ga odpošlje po prešetju v Beograd. Do konca meseca februarja bo izdan v promet ves kovani denar, tako da bo mogoče vzeti iz prometa novčanice po 1 Din, 0.50 Din in 0.25 Din.

ZA KMETSKE DELAVCE V MESTIH.

Beograd, 28. oktobra. Narodni poslanec Alić in tovariši so posetili ministra za šume in rude g. Nikića in mu izročili spomenico, v kateri se zahteva, da se dajo brezplačno drva kmetom, ki delajo v mestih Bosne in Hercegovine, ker uživajo to ugodnost že kmetje v vaseh. Dr. Nikić je odgovoril, da bo proučil to vprašanje in da ga bo predložil vladi.

Širite „Nar. Dnevnik“

Dnevne vesti

SLAVEN DAN.

Bratski češkoslovaški narod slavi danes slaven dan, ko je z lastno silo zrušil spono in postal svoboden in neodvisen narod.

V teku sedmih let je naš dokazal češkoslovaški narod, da je njegova svoboda pridobitev za kulturo in napredek evropskega ljudstva in krepka opora za evropski mir.

Za naš narod pa ima češkoslovaški praznik 28. oktobra še posebno velik pomen, zakaj ta dan ni bila porojena samo češkoslovaška republika, tedaj je bilo za večno izvršeno tudi češkoslovaško-jugoslovensko pobratimstvo. Isti dan, ko je postala staroslavna Praha sedež svobodne češkoslovaške republike, isti dan so tudi doneli kliči: zvestoba za zvestobo, posvečeni temu pobratimstvu.

In ta zvestoba je ostala od tedaj nezmanjšana in se je samo stalno krepila, da je danes postala že aksiom češkoslovaške in jugoslovenske politike. In aksiom mora tudi ostati, v slavo češkoslovaškega in v ponos jugoslovenskega naroda.

Sedmih praznuje češkoslovaški narod danes 28. oktober in vsako praznovanje pomeni novo etapo napredka, nov korak k vedno bolj se izpolnjujoči konsolidaciji Češkoslovaške republike.

Treba je, da bo tudi za nas 28. oktober enako slaven dokaz našega napredka, da bomo tudi v tem zvesti bratom. Lahko bomo to dosegli, če bomo sledili delu Čehov, če se bomo ravnali po njih načelih vedno zmogovite demokracije, ki je našla v Masaryku, Benešu, Svehli, Rašinu in drugih čeških voditeljih svoje najzvestejše borce. Njih ideali morajo postati naši ideali, njih delo kažipot našemu delu in 28. oktober bo za nas enako slaven praznik, kakor je za naše češkoslovaške brate že sedmo leto.

V tem znaku naše čestitke bratskemu češkoslovaškemu narodu!

Ljubljanska sekcija JNU opozarja vsa društva, da se vrši na dan ujedinenja dne 1. decembra tradicionalna novinarska akademija, kar naj društva, kakor vsako leto, tudi letos blagobolno vpoštevajo, da ne bo morebitnih nesporazumov glede reklame.

Se je treba popravljati... Te dni smo poročali, da je prosvetno ministrstvo popravilo kričevo krivico, ki jo je napravil prejšnji režim šolskima upraviteljema Struklju na Viču in Jevnikarju v St. Vidu pri Stični. Popraviti pa je treba skoraj še bolj kričeč slučaj šolskega upravitelja Jožefa Vidra iz Tržiča. Rednim kompetentnim potom je bil imenovan šolskim upraviteljem v Tržiču meseca avgusta 1924. Ko je nastopil nov režim, je bil brez vsake disciplinarne preiskave degradiran na navadnega učitelja iste šole. V ministrski odločbi ni naveden noben razlog za to degradiranje. Ni se še oddahnil na svojem mestu kot navadni učitelj meseca maja, že je bil prestavljen kot učitelj na enorzadnico v Korinju. Ko je izgubil mesto šolskega upravitelja, so mu postavili na cesto celo rodbino, odstoječo iz soproge in pet otrok v starosti 1-8 let. Soproga mu je bila malo prej v bolnici, pri otrocih se pa vrsti bolezen, tako da ima v rodbini skoraj trajno bolnišnico. Ta rodbina se sedaj potika okoli po svetu pri dobrih ljudeh in čaka, čaka... Vider sam pa tudi službe na Korinju nima, ker so ga stavili začetkom šolskega leta na razpoloženo. Kaj bo ž njim, kaj bo z njegovo rodbino?!

Savez hrvatskih pjevaških društava je v nedeljo in ponedeljek v Zagrebu slovesno praznoval 50letnico svojega obstanka in 1000 letnico hrv. kraljevstva. Navzočih je bilo 35 zborov z nad 1500 pevci. V nedeljo dopoldne in popoldne je bila smotra mešanih in moških zborov. Na sporedu je bilo tudi več slovenskih skladb. Zvečer je bil monstre-koncert v industrijski palači, kjer so nastopili vsi pevci skupno. Enega izmed zborov — Zrinjski Frankopan — je dirigiral g. Zorko Prelovec, ki je bil tudi v razsodišču za oceno pevskih zborov. V ponedeljek dopoldne je bilo slavnostno zborovanje, popoldne so odkrili spominsko ploščo skladatelju Ivanu pl. Zajcu, popoldne pa je bil svečanostni banket. Impozanten je bil slavnostni sprevid v nedeljo dopoldne, ki so se ga poleg pevcev udeležila tudi druga kulturna društva. Z balkona narodnega gledališča sta govorila zbrani množici predsednik Saveza Nikola Fallner in župan Heinzl. Kralja je zastopal zapovedujoči general v Zagrebu. K proslavi so poslali svoja odposlansva Čehi, Poljaki in Slovenci. Bila je zastopana Glasbena Matica v Ljubljani, po predsedniku dr. Vladimirju Ravniharju, ravnatelju konservatorija Mateju Hubadu, skladatelju sod. svetniku Antonu Lajovicu, pevski zbor Glasbene Matice po predsedniku Pečenku in predsednici Klementini Hrovatinovi, dalje »Ljubljanski Zvon«, »Slavec« in »Sloga«. Navzoč je bil tudi skladatelj Emil Adamič. Pri pevskih zborih

je bilo ugotoviti presenetljiv napredek. Duhovite nove skladbe, cela vrsta dobrih dirigentov in nekatera prav fina tehnična izvajanja so podala dokaz o resnem stremeljenju Zveze in njenih članic po višji glasbeni kulturi. Zlasti so se odlikovala društva: »Glasbeno društvo intelektualca v Zagrebu«, »Trebevič« iz Sarajeva in »Zora« iz Karlova.

Ministrstvo za socialno politiko ne sprejema zaenkrat nobenih novih prošenj za uradniška mesta, ker je status, tako ukaznih, kakor neukaznih uradnikov izčrpan.

Za moralni prepoved ženskega sveta se je ustanovilo v Beogradu novo društvo »Majka Jeorosima«. Društvo je priredilo v Beogradu že več javnih predavanj. V kratkem priredi predavanja tudi v drugih mestih države.

Vzajemna mednarodna pomoč. Liga društev Rdečega križa je uvedla akcijo za ustanovitev mednarodnega saveza za vzajemno hitro pomoč v slučajih narodnih nesreč. V centrali je ustanovljen poseben osek za proučevanje tega vprašanja. Dela se na to, da se ustanovijo v vseh državah društva, ki naj bodo tako organizirana, da bodo v stanu nuditi hitro pomoč ne samo pri nesrečnih slučajih v lastni državi, temveč tudi v sosednjih državah.

Zenska organizacija zoper alkohol. Znanja socialna delavka gđ. Ivanka Siljak, tajnica zaščite dece in mladine v Sarajevu se mudi te dni v Beogradu v svrhu ustanovitve organizacije žen za borbo proti alkoholizmu.

Ruske humanitarne ustanove. Ruski Rdeči križ namerava radi nedostajanja denarnih sredstev zatvoriti svoj sanatorij v Vurbergu pri Pltju ter deško zavetišče v Beogradu. S pomočjo prostovoljnih darov bo skušal vzdržati Ruski Rdeči križ tri dve ustanovi še leto dni. Poleg teh dveh ustanov je vzdrževal Ruski Rdeči križ doslej še tudi kirurški bolnico v Pančevem, azil za ruske begunce v Beogradu in nekoliko manjših sanatorskih institutov v naši državi. Azili za ruske invalide in lgalu in v Boki Kotorski so bili že preje ukinjeni.

Razstave v manjših krajih. Ministrstvo za trgovino in industrijo namerava prepovedati prireditel lokalnih in obrtnih razstav v manjših krajih. Vzrok: Take razstave škodijo, ker ne prinašajo nobenih koristi, temveč samo škodujejo velikim razstavam in velesojm. Preden je izdalo ministrstvo to odredbo, se je pobrigalo za izvedeniško mnenje vseh zbornic.

Nova uprava železniskega bolniškega fonda. Volitve v upravo železniskega bolniškega fonda so končane na teritorijih vseh železniških direkcij. Rezultat volitev se ni definitivno ugotovljen, ker prometno ministrstvo še ni dobilo vseh poročil.

Železničarski pevski zbori. Udruženje železničarjev dela na to, da se ustanovijo pri vseh oblastnih železničarskih organizacijah pevski zbori. V kratkem se ustanovi tudi nekoliko železniških godb, za katere so že naročena godala.

Zaprisega vojnih obveznikov rojstnih letnikov 1875 do 1905. Po odredbi komandanta dravske divizijske oblasti, br. 176, se vrši zaprisega vojnih obveznikov za mesto Ljubljano dne 4., 5., 6., 7. in 8. novembra, vselej točno ob 8. uri zjutraj v Mišičevi vojašnici. Za izvršitev zaprisege veljajo naslednja določila: 1. Zaprisega se vrši po rojstnih letih vojnih obveznikov, in sicer: dne 4. novembra 1925 za rojstne letnike 1875, 1876, 1877, 1878, 1879 in 1880; dne 5. novembra 1925 za rojstne letnike 1881, 1882, 1883, 1884 in 1885; dne 6. novembra 1925 za rojstne letnike 1886, 1887, 1888, 1889 in 1890; dne 7. novembra 1925 za rojstne letnike 1891, 1892, 1893, 1894 in 1895; dne 8. nov. 1925 za rojstne letnike 1896, 1897, 1898, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1904 in 1905. 2. Te razvrstitve se je strogo držati. Izjeme so dovoljene le: a) za obveznike pravoslavne in evangeljske vere, ki se morajo zgledati za zaprisego dne 4. novembra v vojašnici; b) za železničarje, ki se smejo po službenih okolnostih sami razdeliti po zgoraj navedenih dneih; c) za urade in večja podjetja, ki bi trpela radi odsotnosti več obveznikov, velja to, kar za železničarje. 3. Vsi obvezniki morajo biti pred 8. uro zbrani na dvorišču Mišičeve vojašnice. Ob 8. uri se zapro vrata in nihče se ne spusti več v vojašnico. 4. Vsak obveznik je dobil pri zglasitvi za zaprisego v »Mestnem domu« izkaznico in to bo po izvršeni zapisegi oddati pri izhodu. Kdor nima izkaznice, se ne bo spustil v vojašnico. 5. Kdor je izgubil izkaznico, si mora pravočasno preskrbeti duplikat v mestnem vojaškem uradu v »Mestnem domu«. 6. Odškodnina kakršnakoli ni predvidena. 7. Zaprisega je slovesno dejanje, v katerem se objavlja zvestoba kralju in domovini, in zagadatelj naj bo vsak obveznik, ki pristopa k prisegi, trezen, dostojno oblečen in dovzeten za odredbe in nagovore izvršiteljev zaprisege. 8. Popivanje pred za-

LAJŠANA PLAČILA ZA
BLEKE DAJE
BERNATOVIČ.

prisego, zlasti pa še v bližini Mišičeve vojašnice, je prepovedano in varnostnim organom je naročeno, da čuvajo nad to odredbo. 9. Proti obveznikom, ki nepravilno izostanejo od zaprisege, se uvede kazensko postopanje po členu 4, točka 2, al. b. uredbe o vojni disciplini. Obenem opozarjamo na stroge odredbe, ki so bile razglašene v tukajšnjem razglasu glede prijave zaprisege.

V četrtek dne 29. oktobra ob 12. uri opoldne bo v zbornišni dvorani tukajšnje univerze promoviran abs. pravnik gospod Davorin Gros iz Strazišča pri Kranju za doktorja prava.

Iz prosvetne službe. Premeščena sta: Dr. Ivan Dornik, suplent na I. državni gimnaziji v Ljubljani na gimnazijo v Karlovc, Albin Žabkar, začasni prometni učitelj v Kočevju pa na realko v Ljubljano.

Strašen ciklon v Perzijskem zalivu. Kakor poroča »Times« iz Basre, je divjal v Perzijskem zalivu te dni strašen ciklon. 240 jadrnic se je potopilo. Število človeških žrtev se ceni na 7000.

Ljubljana.

Na izrednem obnem zboru ljubljanske sekcije JNU je bil soglasno izvoljen sledeči novi odbor: Predsednik Stanko Virant, odborniki V. Cenčič, Rudolf Golouh, J. Zupančič, J. Dolanec in Ciril Golouh. Mariborski klub delegira po svoji uvidenosti zastopnika, ki je obenem član odbora ljubljanske sekcije. Za revizorje so bili izvoljeni: S. Kovesel, Ante Beg in zastopnik mariborskega kluba Gmajnar, v razsodišče Rasto Pustoslavšek, Fran Terseglav in Aleksander Zelenikar, v sindikalni odbor Fran Brozovič, Anton Ekar in Rudolf Golouh.

Knjižnica Trgovskega društva Merkur v Ljubljani posluje za članstvo vsako sredo od pol 7. do pol 8. ure zvečer v društvenih prostorih Gradišče 17/1. — Knjižničar.

Gospodarstvo.

LJUBLJANSKA BORZA, dne 27. oktobra 1925.

Vrednote: 2% drž. renta za vojno škodo denar 334; 7% invest. pos. iz l. 1921 denar 80, blago 80, zaklj. 80; Celjska posojilnica d. d. denar 200, blago 205; Ljub. kred. banka denar 230; Merkantilna banka denar 101, bl. 102, zaklj. 101; Kreditni zavod denar 175, bl. 185; Strojne tovarne in lvarne denar 120, blago 123; Združene papirnice denar 120, blago 123; Stavbena družba d. d. Ljubljana denar 100, blago 110; »Sešir« d. d. denar 142; 4% kom. zad. dež. banka denar 20, blago 23; 4% zast. listi kr. dež. banke denar 20, blago 23.

Blago: Hrastovi plohi od 250 m naprej od 20 cm šir., napr. 70, 80, 90, 110, 130 mm l. II., fre. Postojna trs., 3 vag., denar 900, blago 920, zaklj. 900; jesenovni plohi neobrobljeni, suhi, 60-120 mm od 2-5 m fre. vag. Post., trs., blago 1400; bukova drva suha 1 m d. fre. n. p., 1 vag., denar 20, blago 20, zakl. 20; koroza stara fre. bačka postaja blago 177.50; koroza umetno sušena Postojna blago 209; koroza okrogla nova suha, mletve sposobna, fre. Sombor kval. gar. Lj., 1 vag., denar 130, blago 130, zaklj. 130; krompir beli fre. vag. Beltinci blago 76.50; otrobi debeli mešani s koruznimi fre. štaj. post. blago 160; pšenica domača fre. Lj. denar 260; koroza nova 100% kasa pri sklepu fre. slav. p. blago 122.50; koroza nova v storžih fre. slav. p. blago 75; oves slav. fre. nakl. post. denar 170; fižol mandolon b/n fre. Postojna trs. denar 340; fižol prepelihar fre. Lj. denar 310; fižol ribničar fre. Lj. denar 300, kostanj divji letošnji fre. n. p. den. 55.

BORZE.

Zagreb, 27. okt. Devize: Curih 10.86-10.94, Praga 166.80-168.80, Pariz 235.70-239.70, Newyork 56.196-56.796, London 273.48-275.48, Milan 224.12-226.52, Berlin 13.413-13.523, Dunaj 792.30-802.30.

Curih, 27. okt. Beograd 9.20, Newyork 519.10, London 25.175, Pariz 22, Praga 15.14, Milan 20.65, Varšava 85, Dunaj 73.15, Bukarešta 2.475, Sofija 3.80, Budimpešta 0.007270.

Prodaja starih rabljenih sodov. Direkcija državnih železnic v Ljubljani sprejema do 6. novembra t. l. ponudbe za prodajo 500 komadov starih rabljenih sodov. Predmetni pogoji so pri ekonomskem odeljenju te direkcije interesentom na vpogled.

Vinski trg v splitski oblasti. Po poročilu velikega župana splitske občine je večina vina iz l. 1914 že razprodana. Trgatev je začela po različnih krajih v začetku polovice p. m. a končala je pretekli teden. Računa se, da bo donos za 12 do 15% manjši od preteklega leta. Ne samo, da je letošnja produkcija vina padla v kvantiteti, ampak je tudi kvalitativno zaostala za lanskim produktom. Za čas trgatve je bila trgovina z grozdem in tudi z moštom dovolj živahna. Po vrsti in kraju se je plačevalo belo grozde po 2 do 3 Din, črno od 1.50 do 2 Din za kilogram a sorazmerno enako tudi mošt.

Podgane in ljudsko zdravje.

SMRT V PODGANI.

Človek se izogiblje podgane in jo preganja z instinktivnim gnusom. Njegov občutek je upravičen: Podgana je ambulanta posoda strupa. Egiptovski duhovniki so vedeli, zakaj so proglasili mačko, sovražnico podgane

Schiele k ministroma Neuhausu in Schliebenu, ki se nista udeležila seje, da ju informira o sklepu kluba. — Ker so demokrati in socialni demokrati že decidirano izjavili, da ne bodo glasovali za Locarnski sporazum, če za sporazum ne glasujejo tudi nemški nacionalisti, je kriza vlade in razpust nemškega parlamenta gotova stvar. Na volitvah se bo imel potem nemški narod izreči, če je za revanšo ali za mir. Čeprav je vsled nastopa nemških nacionalcev odobritev Locarnskega sporazuma odložena, je vendar dobro, da pride vsled zaletelosti nemških nacionalistov do jasnosti. Slepomišenja bo sedaj konec.

Amerika za podporo Locarnskega sporazuma. Po poročilu Reuterja je izjavil državni podtajnik Hughes, da je Locarnski sporazum najlepši sad miroljubnega stremeljenja za zblizanje narodov. Koncem svojega govora je Hughes priporočal, da bi Združene države Severoameriške sodelovale pri izgradnji sklepov Locarnskega sporazuma.

Caillaux pred padcem. Francoski frank je silno padel. Vsled tega se je, že itak omajano stališče finančnega ministra Caillauxa silno poslabšalo. Kakor pa poročajo listi, kljub temu ne namerava odstopiti Caillaux, temveč najprej predložiti svoj finančni načrt parlamentu, da se ta o njem izjavi. Poroča se tudi, da je Caillaux izjavil, da noče odstopiti sam, temveč da hoče, da mu dela družbo ministrski predsednik Painlevé.

Kaledoiskop.

Z zagrebške policije.

Te dni se je morala zagovarjati pred zagrebškim sodiščem neka 19letna prostitutka vsled nemoralnega življenja. Njena življenska zgodba je žalostna in vsled tega polmilovanja vredna ta pol, ki jo mora preiti toliko zapuščenih sirot. Zato tudi njena povest ni vzbudila posebnega zanimanja.

Senzacija pa je bila, ko se je na razpravi ugotovilo, da je postala prostitutka noseča za časa svojega bivanja v policijskih zaporih. Kot krivica je označila jetnica policijskega nadzornika Gjermanoviča...

Sicer pa skrbi zagrebška policija z vso vnemo za javno moralno.

Beograjski kuriozum.

V »Politiki« piše Ibis: Imam v Beogradu hišico, v kateri stanujem s svojo rodbino. Prijavil sem se za davek. Trikrat sem prišel, da plačam svoj davek, pa so me pristojni vedno odslovili: ker, pravijo, mi še ni davek odmerjen. Končno sem pred dnevi dobil poziv, da plačam davek, ki je bil večji kot najemnina za hišo. Poleg tega so zahtevali še obresti, ker nisem pravočasno plačal davka.

Kako lepo, če bi bile tudi v Ljubljani tako familiarne razmere, da bi ostali davkoplačevalci tako dobre volje, kakor gospod Ibis.

BOJ LINSKEGA SKOFA PROTI

POHUJSANJU

postaja že smešen. Najprej je nastopil škof proti sedanjim ženski obleki, ki da preveč razkrija žensko telo. Sedaj je šel škof še korak dalje in zaukazal, da smejo v katoliških družstvih igrati ženske vloge samo moški. Tako bodo doživljali Gornjeavstrijci prijetno novost, da bo igral sv. Genovefo kak zastaven mladenič in tudi Salome bo nosila hlače.

Ni čuda, če k tej odredbi zlobno pripominja »Arbeiter Zeitung«, da se ta odredba ne nanaša na župnišča, kjer kuharice že itak nosijo hlače.

Prosveta.

REPERTOAR NARODNEGA GLEDALIŠČA V LJUBLJANI.

Drama:
Začetek ob 20. uri zvečer.
Sreda, 28. oktobra: Zaprto.
Četrtek, 29. oktobra: »Pegica mojega srca« — Red A.
Petek, 30. oktobra: »Periferija« — Red D.

Opera:
Začetek ob pol 20. uri zvečer.
Sreda, 28. oktobra: »Proslava češkega narodnega praznika«. Slavnostna predstava. — Izven.
Četrtek, 29. oktobra: »Mrtve očci«. — Red F.

Proslava češkoslovaškega narodnega praznika v naši operi. Ze od prevrata dalje proslavlja se v naši operi češkoslovaški praznik svobode 28. oktobra s slavnostno predstavo. Tako tudi letos. Prvotno je bila za ta dan določena premijera Forsterjeve opere »Evas«, ki pa se je žal moralno odložiti za nekaj dni in to vsled tega, ker založništvo orkestralnega materiala ni moglo dostaviti našemu gledališču celotnega materiala, ki je potreben za to vprizoritev. Vsled tega se vrši letošnja proslava z deljenim opernim in koncertnim sporedom. Prvi del tvorijo pod naslovom akademija koncertne točke in sicer nam zalga operni orkester pod vodstvom kapelnika Balatke Smetanovo predigro k operi Libuša, dalje simfonično pesem istega skladatelja nedosežno lepo Vltavo in Sukov prolog in polko iz suite Raduz in Mahulena. Ta točka se v Ljubljani prvokrat javno izvaja. Suita Raduz in Mahulena je sestavljena iz glasbenih točk, katere je napisal slavni češki skladatelj za eno najlepših čeških mladinskih iger »Raduz in Mahulena«. Suita se zelo pogostokrat izvaja na vseh koncertnih programih največjih orkestror. Poleg tega zapoje ga. Marija Jenikova arijo Karolke iz Smetanove opere »Dve vdovi« in gđ. Potučkova pa znamenito gorsko balado Viteslava Novaka. V drugem delu proslave pa se poje dramatična Hatzejeva opera »Povratek«. Glavne vloge so v rokah ge. Jenikove, Korenjakove in Potučkove ter gg. Betteta, Balabana, Orlova in Rusa. Gledališka uprava opozarja p. n. občinstvo, prav posebno pa še prijatelje češkoslovaškega naroda na to slavnostno predstavo. — Drama ostane današnji dan zaprta.

Danes! Grandiozni filmski veleumtovor! — Senzacionalni uskehi filmske tehnike!

Novi „QUO VADIS...“?

Veličastna vsebina po svetovnoznanim romanu H. Sienkiewicza — Nepopisno in nad vse pričakovanje uspeha režija — Razkošni kostumi — Bakanali — Orgije — Pokvarjeni Rim pod cesarjem Neronom — Mučenje kristjanov — Velika množica divjih zveri — Tisoče in tisoče sodelujočih.

Posebni užitek pri tem filmu vam nudi izvrstni pomnoženi orkester, ki izvaja za ta vefilm posebno naštudirane klasične komade kakor: Ouverture iz sledečih oper: Hamlet (A. Bach), Leonora (Beethoven), Tannhäuser (Wagner), Oberon (C. M. von Weber); fantazija iz opere Rienzi (Wagner) in predigra iz opere Tristan in Izolda (Wagner).

Predstave ob: 4., 6., 8., 9. — Pomnoženi prvovrstni umetniški orkester svira pri vseh predstavah.

Preskrskrite si pravočasno vstopnice. — Blagajna je odprta od 10.—1/1. in od 3. ure naprej.

Elitni KINO MATICA vodilni kino v Ljubljani. (Tel. 124)

za sveto. Toda šele sedanost je preračunala statističnim potom velikanski obseg škode, ki jo povzroča ta glodalec.

Računa se, da je podgan najmanj toliko kot ljudi. Če jih ni mogoče še več; kajli samo v Indiji cenijo število podgan na 800 milijonov. Vsaka podganska dvojica pomnoži armado letno lahko za več kot 800 rekrutov. Na milijone jih uničijo, toda na milijone jih uide, in ti milijoni raznašajo bakterije lucatov nalezljivih boleznih po svetu.

Tam, kjer je kosila nekoč črna smrt ljudi, ni nikjer manjkalo podgan. Danes se čuti Evropejec varnega. Misli, da je kužna epidemija pri nas izključena. Ali pa tudi ve, da je na svetu še pet trajnih ognjišč kuge: V Himalaji, v Mongoliji, v Arabiji in v pokrajini okrog izvira Belega Nila? Ali ve, da se najdejo na ladjah v naših pristaniščih vedno zopet na kugi obolele podgane? Ali ve, da more nositi bolha, ki se je inficirala od podgane, v svojem 0,5 kub. mm merečem želodcu do 50.000 bacilov kuge?

Vlade in sanitarne oblasti vseh držav se

bore zoper to nadlego. Eksistirajo zakonodajne določbe za zatiranje podgan, posebni uradniki, klubi itd. Toda vse te mere bodo imele samo omejen uspeh, dokler ne pride do ustvaritve mednarodne enotne fronte človeštva zoper tega njegovega nevarnega sovražnika. To bi bila tudi naloga za Zvezo narodov!

Podgane razširjajo pri vsakem koraku smrtonosne bakterije bolezni, kakor: kuge, garij, trihinoze, smrkavosti in najbrže tudi tuberkuloze, lepre in stekline. V Indiji umre, kakor trdi statistika, letno pol milijona ljudi za boleznimi, ki so jih razširile podgane.

K temu pride gmožna škoda. Nič ni varno pred temi glodaleci, mladi prašički, ovce, košiči, jajca, živila, mali otroci, da celo odrasle bolnike si upajo napadati. Vrata in tla razjedajo, polja in nasipe podminirajo, da celo eksplozije in požare so te živali že povzročile; naglodele so plinove cevi ali pa električne vodilne žice.

Zato pa mora biti parola: »Neusmiljeno iztrebljenje.«

In posledica uničevalnega boja je razvoj specialne znanosti. Kot prezervativno sredstvo se nasvetuje: Male živali naj se ne rede v stanovanjih; odpadki naj se hranijo tako, da podgane ne morejo prihajati do njih; gleda naj se na največjo snažnost na dvoriščih in v gospodarskih lokalih. Pri gradbi gospodarskih poslopij naj se gleda na to, da so temeljni zidovi masivni; kletna okna naj bodo zamrežena. Direktno uničevalne metode so ravno sedaj zopet aktualne: V jeseni in pozimi. V teh letnih časih se naselijo škodljivke na polju. Past je malo učinkovito sredstvo. Sistematično zatiranje s strupenimi plini za posameznika ne more priti v poštev. Nastavljanje strupene vade zahteva največjo opreznost. Preparati z bakterijami so nevarni, ker reagirajo lahko nevarno na človeka nazaj. Zgodilo se je že večkrat, da so prenesle podgane bakterije na klavno živino. Posledica je bilo zastrupljeno meso. Boj zoper podgane je torej težak in trd. Pri vsem tem je podgana instinktivno zelo zvit žival. In vendar se mora boj zelo poostriiti. Na

stotine milijonov v vseh valutah se žrtvuje letno za podgane. Neki Amerikanec je dejal: »Podgane nas stanejo več, kot vzgoja naših otrok.« Stotine milijonov podgan v »Zedinjenih državah obremenjujejo narodno premoženje letno s približno 200 milijoni dolarjev. V Nemčiji povzroča vsaka podgana letno 4.50 mark stroškov. Če torej računamo, da ima ta ali oni kmet na svojem posestvu 100 podgan, mora izdati letno 450 mark, da uteši njihov glad. Računa se, da mora delati na Nemškem 300.000 ljudi samo za to, da popravijo škodo, ki jo povzročajo podgane. Angleška ceni svojo škodo letno na 15 milijonov funtov, mala Danska na 10 milijonov kron. Statistika je pomanjkljiva. Če bi bila v stanu ugotoviti celokupno škodo, ki jo povzročajo podgane ljudskemu zdravju in narodnemu premoženju vseh držav, bi čitali naravnost fantastične številke. Skrajni čas bi že bil, da bi se zvezal v boj zoper skupnega sovražnika človek s človekom. Toda človek, ta najbolj čudna, tragična figura na zemlji, ima še preveč opravka z bratomornim bojem.

V oklopnjaku okoli sveta.

Spisal Robert Kraft.

»Kaj pa bi pomagalo, če bi usmrtili atentatorja?«

Leonor je že s svojimi odgovori pokazala, da o tem sploh neče več govoriti. In tako stoji še eno uro pri aparatu, popolnoma mirna, pazi le na pot, ampak je bleda kot smrt, dokler ni gorovje za njimi.

Pred njimi se odpre ravnina s skrбно obdelanimi polji, v bližini se prikaže mestece, v katero hiti vlak.

Le še kratek čas vozijo, kar ustavi Leonor avtomobil.

»Charly, Tom, pridita sem!«

Delavca se pridružita drugim v prednjem delu.

»Velja tudi vam, mr. Green, kar bom sedaj povedala. Gotovo veste, kaj se je preje zgodilo.« Seveda vedo.

»Le slučajno smo ušli nesreči, lahko bi ležali mi in avtomobil zdrobljeni v globočini. Nedvomno so poskrbeli še za druga enaka presenečenja v tej že kultivirani Kaplandiji, katerim smo se izognili, ker smo vozili po drugi poti. Zakaj oni, ki hočejo ugonobiti nas ali pravzaprav mene, vedo, da potujemo po isti poti, ki jo je hodil mr. Hariung. Sedaj smo zopet na tej poti; do Kaptowna sicer ni več daleč, a vseeno lahko pričakujemo še več takih presenečenj...«

(118)

»Pa ne vozimo več po moji stari poti,« jo prekine Georg, »da se izognemo enakim bombnim atentatom, nam zastuje, da se držimo le nekoliko stran te poti.«

»Prosim, mr. Hartung, naj izgovorim,« reče Leonor precej odločno, čeprav še vedno prijazno. »Moj trden sklep je, da se še nadalje držim te poti. Lahko rečete, da je to le moja kaprica. Toda imam globlji vzrok. Vi vsi, vi, mr. Green, in vidva, Charly in Tom, ste vsako uro, celo vsak trenutek v nevarnosti, da izgubite življenje, da vas zdrobe, da padete v prepad. Zato vas odvežem, prosti ste, zapustite me! Tu je železniška postaja, peljite se v Captown, odtod v svojo domovino, denarja vam bom dala zadosti — torej zapustite me!«

Z nepopisno čudnimi obrazi se spogledajo. Adam vrti prst najprej v svojem naravnem, potem v svojem umetnem ušesu.

»In vi?« vpraša Carly prvi, ki je zmožen govoriti.

»Jaz končam pot okrog zemlje. Avtomobil vodi lahko le ena oseba, in kadar bom spala, ustavim, zaprem oklopne plošče in sem na varnem kot v trdnem gradu, v kolikor dajo varstvo dandanes še zidovi s potegnjenimi mostovi...«

Georg že odpre usta, a jih zopet zapre, ne da bi bil kaj rekel.

»Zdi se mi, da imam danes nekaj v ušesih,« meni zato Adam in še vedno vrta v svojih slušnih organih.

»Mislim resno — zapustite me, odslovim vas, vse

tri. Če bom mogla, vas bom pozneje obdarila za vaše zvesto službovanje.«

Oba delavca, preje presenečena, postaneta zdaj žalostna.

»Ali,« rečeta oba hkrati, »kam naj pa vendar gremo?«

Izraz in glas je tak, da ni mogoče opisati. Tudi Leonor je to zapazila.

»E, saj je vse to le komedija,« reče Adam.

»Prav zaprav ne; ali, ali...« Leonorin glas ni več trden, »silim vas seveda ne, opozoriti vas moram na nevarnost, ki vam preti vsak trenutek...«

»Leonor, nikar ne mučite tako ubogih ljudi!« prosi Georg s tihim glasom.

Bilo je opravljeno, s svojimi ljudmi ni govorila Leonor več o tem, čeprav ni dobila odgovora, zato pa se sedaj živahno obrne h Georgu.

»Vas pa naravnost prosim, da me zapustite.«

Izgleda skoro, kot da se ji hoče Georg smejati v obraz.

»E, saj se le norčujete,« reče potem.

»Moja resna volja je to.«

»Zakaj?«

»Nočem vas imeti na vesti!«

»Prosim, to kar pustite, to je moja zadeva.«

»Ne, je še nekaj drugega, jaz — vi — jaz — jaz...«

(Dalje prih.)

Veliko izbiro ostankov

moškega sukna, kakor tudi damskega volnenega in perilnega blaga za obleke, bluze itd. nudi po skrajno nizkih cenah „Oblačilnica“, Ljubljana, Miklošičeva c.

MALI OGLASI

Cena oglasov do 30 besed Din 5.—, vsaka nadaljna beseda 30 par.

Gospod

v starosti 30 let se želi seznaniti z gospodično iz boljše rodbine. Zentev ni izključena. Le resne ponudbe prositi na upravo lista pod »Značajc«.

KOKS - - ČEBIN

Wolfova ulica 1/II. - Telefon 56.

Absolventinja

trgovske šole želi vstopiti kot praktikantinja h kakemu večjemu ljubljanskemu podjetju. Ponudbe prositi na upravo lista pod: »Marljiva«.

Upokojen

državni uradnik išče kakršnekoli službe. — Ponudbe prositi na upravo lista pod: »Vesten«.

Kontoristinija

vešča knjigovodstva ter samostojne slovenske in nemške korespondence išče službe v Ljubljani. — Ponudbe prositi na upravo lista pod: »Dobra moč«.

Mladič

zdrav in pošten, vaje kmetije, ži vine ter vseh ostalih poljskih del išče primerno trajno službo. — Ponudbe z navedbo plače je poslati na upravo lista pod: »Vestenc«.

Proda se

ceno 350 hl jabolčnika lanskega pridelka. — Ponudbe na upravo lista pod »Jabolčnik«.

Dame

v starosti 35 let se želi v svrhu razvedrila seznaniti z gospodom istih let. — Ponudbe na upravo lista pod: »Jesen«.

Išče se

preprosta sobica s posebnim vodom v sredini mesta. — Ponudbe na upravo lista pod: »1. novembec«.

varočite

srečke efektivne loterije Narodno-kulturnega društva Mala Nedelja. 300 dobitkov vrednost 15.550 Din. Zrebanje 15. novembra t. l. Srečka stane samo 5 Din.



Kje se kupi? le pri trdkli

JOSIP PETELINC Ljubljana

BLIZU PREŠERNEVEGA SPOMENIKA OB VODI najboljši živalni stroj za rodbinsko ali obrtno rabo, svetovno znanih znamk „GRITZER“ — „ADLER“ — „PHONIX“ isto tam posamezne dele za stroje in kolesa, igle, olje, jermena, pneumatika. Pouk o voznju na stroj brezplačen! Večletna garancija! Na veliko! Na malo!

„Opeka“

Prvovrstne zidake priporoča opekarna

„EMONA“ D. D.

v Ljubljani — Tovarna na Viču (Brdo) — Pisarna v Prežakovih ulici 3, prilijče.

Galanterija

ter modno blago, pletenine, nogavice, sukanec, vezanine, gumbe modne, biserne in druge, palice, nahrbtnike, nože jedilno orodje, škarje itd. vse to se dobi najugodnejše pri

JOSIP PETELINC-U LJUBLJANA

blizu Prešernovega spomenika ob vodi.

Na veliko. Na malo.

„GROM“

CARINSKO POSREDNIŠKI IN ŠPEDIJSKI BUREAU LJUBLJANA, KOLODVORSKA ULICA 41. Naslov brsojavkam: „GROM“. Telefon Interurban štev. 454.

PODRUŽNICE:

Maribor, Jesenice, Rakek.

Obavija vse v to stroko spadajoče posle najhitreje in pod kulantnimi pogoji.

Eastopniški družbe spalnih voz S. O. E. za ekspresne pošiljke.

MODNI SALON

MINKA HORVAT, Ljubljana STARI TRG ŠTEV. 21

ima vedno v zalogi najnovejše damske in dekliske slamnike in klobuke. — Žalni klobuki vedno v zalogi Popravila se sprelemajo.

Vrtnarske zadeve

posreduje društvo „Vrtnarska šola“ v Kranju.

Naročajte in širite „NARODNI DNEVNIK“!

TISKARNA „MERCUR“

TRG. IND. D. D.

Tiska knjige, pravila, cenike, račune, letake, časopise, lepake, brošure, posebnice in razglednice. Izvršuje vsakovrsne trgovske kakor tudi vse druge uradne tiskovine. Lasina knjigoveznica.

LJUBLJANA - SIMON GREGORČIČEVA UL. 13. - TELEFON 552